

我高层开始新一轮密集出访

凸显外交“经济护航”功能,全方位多领域大外交势头引人注目

本报综合消息 党的十七届五中全会之后,中国国家领导人开始了新一轮密集出访活动。继国家总理温家宝上月底出席东亚峰会之后,国家主席胡锦涛11月4日起访问法国、葡萄牙,并于本月中出席G20和APEC峰会。吴邦国委员长11月3日起访问亚洲三国。全国政协主席贾庆林对叙利亚、波兰进行访问。中国对外

工作呈现出的全方位、多领域、大外交的蓬勃发展势头引人注目。

中国社科院研究员、国际问题专家吴白乙教授接受记者采访时指出,“通过政治关系和国家关系来促进经贸关系发展,为国内现代化和工业化的进程服务。外交的这一功能也越来越突出。”

来自高层的最新信息显

示,中国未来外交工作的着力点应在以下几个方面:

积极开展多边外交。阐述我国对国际形势及重大全球和地区问题的看法。

加大运筹大国关系力度,巩固我国在新一轮大国关系调整中的主动有利地位。深化中俄战略协作伙伴关系,加强两国各领域务实合作,在国际和地区事务中

保持密切配合。加大对欧工作力度,深化中欧经贸合作,促进中欧全面战略伙伴关系健康稳定发展。按照中日四个政治文件确定的原则和精神,加强对日工作,推进两国务实合作,共同维护中日战略互惠关系大局。

加大周边战略投入,巩固周边战略依托。妥善处理东海、南海问题,坚决维护领

土主权和海洋权益。

加强同广大发展中国家的团结合作,夯实发展中国家在我国外交全局中的基础地位。

全面开展各领域外交。坚持以政促经,开展经济外交,扩大人文交流,建设性参与国际和地区经济金融合作,坚决反对各种形式的保护主义。 据《瞭望》

英国女科学家一笑就昏睡

本报综合消息 微笑对大多数人来说都是件快乐的事,但对英国一名女科学家来说,却是件相当危险的事。因为她罹患一种超罕见的“嗜睡症”,只要忍不住笑几声,身体就会不由自主地陷入昏睡。据英国《每日邮报》报道,现年35岁的克莱尔·艾伦从5年前开始,每晚都要醒来30次,没过多久后就罹患一种相当罕见的“嗜睡症”。

克莱尔说:“有一次我朋友说了个笑话,没想到我就忽然虚脱倒地,并在大马路上睡了3分钟。”

除了笑声外,生气或受惊也会让其病情发作。

(钟欣)

奥巴马访问印度为美国人找活干



▲11月6日,奥巴马(右一)和夫人米歇尔(右二)抵达印度孟买的国际机场。 新华/法新

美联社的评论指出,奥巴马在国内没有办法缓解美国糟糕的就业形势,只好到印度来给美国人找工作。专家分析认为,美印的合作是有限的,两国在不少领域存在的分歧仍难以消除。

本报综合消息 美国总统奥巴马11月6日抵达印度第二大城市孟买,开始为期10天的亚洲四国之访。综合西方媒体的报道,奥巴马访印的主要目的是开拓这个南亚大国的市场,为美国企业寻找商机以创造更多就业。美联社的评论指出,这是奥巴马中期选举后首次出访,他在国内没有办法缓解美国糟糕的就业形势,只好到印度来给美国人找工作。

奥巴马计划在印度逗留三天,其

间将出席美印经济峰会并在新德里联邦议会发表演讲,随后他会前往童年时曾生活过的印度尼西亚,稍后出席在韩国首尔举行的G20峰会和在日本横滨召开的亚太经济论坛。

离开美国前在接受印度媒体采访时,奥巴马表示此行能跟印度总理辛格一道“将两国战略关系推上新台阶”,而经贸领域合作是其访问重点。拥有12亿人口和8%-9%年经济增长率的印度目前只是美国

的第14大贸易伙伴,两国在2008年的贸易总额只有400亿美元,远低于中美和美欧同期贸易规模。

奥巴马在孟买将会见印度商业领袖和美国公司高管,希望美国能尽快进入这一潜力远未开发的市場,在扩大对印出口的同时也创造更多的工作岗位。据悉,美印政府在奥巴马访问期间计划签署涉及经济、安全和政治议题的共18项协议。 据《中国日报》

新闻链接

访印花销被爆一天2亿美元

美国媒体之前曾援引印度媒体的消息称,奥巴马访印每天要花费2亿美元。而阿富汗战争每天要花费1.9亿美元,奥巴马一次出访怎么能比打仗还要贵?这则消息传开后,刚在中期选举中大胜的共和党人立即狂批奥巴马花钱大手大脚。

椰子被摘

以防砸着奥巴马

印度金融中心孟买在2008年曾遭受震惊世界的特大恐怖袭击,为了迎接奥巴马来访,印度方面在安保工作上花费了很多心思。印度官员下令摘掉奥巴马访问路线上所有椰子树的椰子,以防止美国总统被砸。他们还专门召集了一批擅长逮猴子的江湖艺人,避免有猴子窜出来抓伤奥巴马。



▲印度5日加强警戒,以迎接奥巴马。

赴宴填血型

印度官员被惹怒

奥巴马抵达孟买当晚在下榻酒店举行盛大宴会,但是美国驻孟买总领馆邀请印方嘉宾的方式却让孟买所在的马哈拉施特拉邦的政府高官非常生气,已经有数名地方大员表示不会出席这场宴会。

原来,美国驻孟买总领事要求这些高官赴宴前必须先填好全名、照片、出生日期、护照号码、个人永久账号甚至血型等信息。而且在活动当晚他们也要先出示自己的身份证件,待验明正身后才能进入会场。 据《中国日报》

菲律宾一火山喷冒火山灰

据新华社马尼拉11月6日电(记者 赵洁民) 菲律宾

火山及地震研究院6日说,位于菲律宾吕宋岛南端索贡省境内的布卢桑火山于当天上午开始喷冒火山灰和水蒸气。

菲律宾火山及地震研究院高级研究员杰克·普埃托里亚诺在接受当地电视台记者采访时说,布卢桑火山是在6日上午8时11分开始喷冒火山灰和水蒸气的,但他认为这座火山目前并没有大规模喷发的危险。

普埃托里亚诺说,布卢桑火山喷出的火山灰和水蒸气飘向火山西南方向,落到3公里范围内的山坡上,并没有飘落到人口居住区。

布卢桑火山海拔1565米,自1886年以来至少发生过17次大喷发,最近一次喷发是在2007年7月13日,火山灰落到附近的两个城镇,但未造成人员伤亡。

缅甸20年来首次举行大选

本报综合消息 缅甸定于11月7日举行20年来的首次全国大选。有媒体记者日前在缅甸采访了数位华裔,这些华裔都表示希望选举顺利举行,并期待新政府能够保持社会稳定,促进经济发展。

中缅两国山水相连,目前缅甸的华人大约有250万。迄今成立百年的缅甸华商会,是缅甸最大又最具代表性的华人团体。

此次缅甸大选要求参选人必须三代以上都是缅甸籍,因此很多华人都不符合参选条件。不过,有缅甸籍的华人是可以参加投票的。 (冬梅)

专家观点

美印关系升温但合作有限

现代国际关系研究院世政所所长高祖贵认为,印度成为香饽饽不是今天的事,最近两年在大国关系里面确实是个香饽饽:和美国的关係搞得很好,跟日本的关系搞得很好,和欧洲的关系也很好。现在我们看到了美印合作似乎在提升,但是我个人觉得美印的合作是有限的。美国想从印度得到一个庞大的市场,但显然印度市场不如中国开放;美国要从印度得到更多的投资或资金上的帮助,但显然印度资金能力有限。

还有一些分析师认为,美印两国在不少领域存在分歧,恐怕难以在奥巴马访印期间得以消除。例如,奥巴马先前多次批评美国企业把项目外包给海外企业,以致美国就业机会流失,而印度企业正是承接外包项目的“大户”。 综合新华社、中央电视台